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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Στη συνεδρίαση του Δ.Σ. της Π.Ε.Δ. Στερεάς Ελλάδας ο Δήμαρχος Δελφών, κ. Παναγιώτης 

Ταγκαλής 

Π. Ταγκαλής: «Αποφασίζουν για εμάς, χωρίς εμάς»  

 

Στην 9η συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων 

(ΠΕΔ) Στερεάς Ελλάδας, που πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 29 Οκτωβρίου 2023 στα 

Καμένα Βούρλα, συμμετείχε ο Δήμαρχος Δελφών, κ. Παναγιώτης Ταγκαλής. Βασικό θέμα 

συζήτησης υπήρξε ο νέος Νόμος 5056/2023, που διέπει τη λειτουργία της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης, για τον οποίο αποφασίστηκε η έκδοση ψηφίσματος, με την κατάθεση 

σειράς προτάσεων για αλλαγές σε σημαντικές προβλέψεις του, καθώς όπως 

συμφωνήθηκε από όλους τους παριστάμενους, όχι μόνο δεν λύνει σημαντικά προβλήματα 

που υπάρχουν σήμερα, αλλά αντιθέτως δημιουργεί επιπλέον.  

Το συνέδριο πραγματοποιήθηκε παρουσία του Μέλους της Επιτροπής Θεσμών και 

Διαφάνειας της Κ.Ε.Δ.Ε. και Δημάρχου Βάρης-Βούλας-Βουλιαγμένης, κ. Γρηγόρη 

Κωνσταντέλλου, ο οποίος ανέλυσε τις προβλέψεις του νέου Νόμου, πάνω στις οποίες έγινε 

διεξοδική συζήτηση. 

Ο Δήμαρχος Δελφών, κ. Παναγιώτης Ταγκαλής, μεταξύ άλλων τόνισε πως το Διοικητικό 

Συμβούλιο της Π.Ε.Δ. θα πρέπει να εκδώσει ψήφισμα στο οποίο θα διατυπώνεται με 

σαφή τρόπο η διαφωνία σε συγκεκριμένα άκρως σημαντικά ζητήματα που επηρεάζουν 

τη λειτουργία των Δήμων με την εφαρμογή του Νόμου 5056/2023, τονίζοντας παράλληλα 

πως θα πρέπει να ζητηθεί η παράταση έναρξης ισχύος του, ώστε να δοθεί χρόνος για 

ουσιαστική συζήτηση μεταξύ των οργάνων των Δήμων και του αρμόδιου Υπουργείου.  

Στο ψήφισμα που εκδόθηκε σημειώνεται πως οι ψηφισθείσες διατάξεις σε καμία 

περίπτωση δεν έχουν λάβει υπόψη τις σχετικές προτάσεις της Κ.Ε.Δ.Ε., οι οποίες μέσα από 

μία μακρά διαβούλευση με τους Δήμους και τις Π.Ε.Δ. της χώρας, είχαν συμπεριλάβει 

ευρέως αποδεκτές λύσεις σε ζητήματα που απασχολούν την Αυτοδιοίκηση. Τονίζεται 

επίσης ότι υπάρχουν κάθετες διαφωνίες με τις αλλαγές που προωθούνται και αφορούν στο 

ρόλο των Αντιδημάρχων, καθώς και με την κατάργηση των Νομικών Προσώπων Δημοσίου 

Δικαίου και των Κοινωφελών Επιχειρήσεων. Ακόμα, γίνεται αναφορά στις νέες 

αρμοδιότητες που περνούν στους Δήμους, χωρίς προβλέψεις για πρόσληψη προσωπικού ή 

αντίστοιχη μεταφορά πόρων, θέτοντας και το ζήτημα της μη τήρησης των δεσμεύσεων της 

κυβέρνησης απέναντι στη Αυτοδιοίκηση, για επίλυση συγκεκριμένων προβλημάτων, έτσι 



όπως αυτές διατυπώθηκαν στο ετήσιο συνέδριο της Κ.Ε.Δ.Ε. στο Βόλο, τον Νοέμβριο του 

2022, από τον τότε Υπουργός Εσωτερικών, κ. Μάκη Βορίδη.  

 

*επισυνάπτεται το ψήφισμα της Π.Ε.Δ. Στερεάς Ελλάδας  

 


